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“Leuk feestje!” Ook fiscaal?  
 

Als ondernemer organiseert u wel eens een event waar klanten en prospects worden op 
uitgenodigd.  Zijn alle kosten dan fiscaal aftrekbaar?  Op 28 mei 2024 velde het Hof van Beroep 
van Brussel een interessant arrest wat praktische en dus nuttige inzichten biedt voor de praktijk.  

BelCo is concessiehouder van een automerk en organiseerde een evenement n.a.v. de opening 
van een showroom op een nieuwe locatie.  BelCo had alle kosten volledig afgetrokken als 
‘publiciteitskosten’.  De fiscus is het niet eens en aanvaardt slechts een 50% aftrek als 
‘receptiekosten’.  Wat zegt de rechter?  

• Het Hof van Beroep van Brussel bevestigt dat de VennB behandeling van de kosten niet 
bepaald wordt door de subjectieve bedoeling van de belastingplichtige (bv. het organiseren 
van een publicitair evenement), maar wel door de objectieve aard van de onderliggende 
kost.  Kortom, als het een ‘receptiekost’ betreft, is deze slechts voor 50% aftrekbaar in de 
VennB.  Dit arrest is conform het eerdere arrest van het Hof van Cassatie op 22 maart 2019. 

• De rechter stelt wel vast dat er geen wettelijke definitie van ‘receptiekost’ is.  De 
administratieve commentaar verschaft de volgende omschrijving: ‘kosten van traiteurs, 
dranken, voedingswaren, rookartikelen, bloemen, afschrijving of huur van lokalen, behang 
en gordijnen, tapijten en meubelen, salarissen van dienst- en receptiepersoneel die verband 
houden met het ontvangen van zakenrelaties en andere personen die de belastingplichtige 
in zijn eigen lokalen of elders ontvangt’ (Comm.IB 53/144). 

• Het Hof van Beroep vindt wel dat een ‘shuttledienst’ niet onder de noemer van ‘receptiekost’ 
valt.  Dit zijn veeleer ‘vervoerkosten gemaakt door een onderneming met het oog op de 
verkoop van haar producten en die eventuele klanten de gelegenheid bieden de vestiging te 
bezoeken’ (Comm.IB 53/146).  Ter zake is het goed om weten dat de minister van Financiën 
reeds heeft bevestigd dat ‘taxikosten’, opgelopen in België of in het buitenland, 75% 
aftrekbaar zijn (Parl. Vr. n° 6101, De Potter, 17 juni 2008). 

• ‘Decoratiekosten’ worden als 100% aftrekbaar aangemerkt, want deze zien toe op de 
showroom zelf.  Zij zijn immers inherent aan de verwezenlijking van haar beroepsactiviteit 
door BelCo.  

• Ook kosten inzake de ‘muzikale omkadering’ en ‘SABAM kosten’ zijn 100% aftrekbaar.  Het 
Hof van Beroep is met name van oordeel dat zij een onderdeel zijn van de productiekost van 
het evenement.  Op de factuur aan BelCo werd overigens uitdrukkelijk verwezen naar 
‘productie en management’.   

• Opgelet: de btw behandeling loopt niet per se gelijk met de VennB behandeling.  Fel 
vereenvoudigd: input btw op ‘kosten van onthaal’ is in beginsel niet aftrekbaar, terwijl input 
btw op ‘publiciteitskosten’ dat wel is.        
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